
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA  DA  2ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  CONDIÇÃO

FEMININA DE FRANCA – 16 DE FEVEREIRO DE 2018.

Ao décimo sexto dia do mês de fevereiro de 2018 às nove horas e vinte minutos, na Secretaria de Ação

Social - Avenida Champagnat, 1750 – Centro, teve início a Segunda Reunião Ordinária do Conselho

Municipal da Condição Feminina de Franca.  Estiveram presentes na reunião nove  (09) conselheiras

sendo três  (03) do  Poder Público e  seis  (06) da  Sociedade Civil,  com as  seguintes  Conselheiras

Titulares:  Silvana  Aparecida  Guedes  Pereira,  Angra  dos  Reis  Florentino,  Ana  Beatriz  Junqueira

Munhoz, Ana Krauss, Larissa Cristina Bedo, Rosa Maria Mota de Jesus, Priscila Aparecida de Castro

Miras  e  Katia  Cristina  S.  Morickochi. Conselheira  Suplente:  Marília  Angélica  Martins.  Com  a

seguinte pauta: I -Expediente: 1. Verificação de quórum e registro das presenças; 2. Apresentação

das  justificativas  das  Conselheiras  ausentes;  3.  Aprovação  da  pauta;  II  Ordem  do  Dia:  1  –

Discussão  sobre  dias  horários  das  reuniões  ordinárias;  2  –  Apresentação  da  Proposta  de

Cronograma de  atividades  e  eventos   2018;  3  –  Devolutiva  sobre  trabalhos  da  comissão  de

legislação - Resposta ao Parecer da Administração Municipal sobre a Proposta de Lei do CMCF;

4 – Reorganização da representação da Comunidade Feminina – titulares e suplentes e definição

sobre substituição das funções da conselheira Larissa (2ª secretária e representante suplente no

Conselho  da  Comunidade  Franca  –  Sistema  penitenciário).   III  –Informes  Gerais:  1  –

Organização das pautas do CMCF - critérios para inserção de assuntos e informes; 2 – Convite -

Reunião sobre o Conselho da Comunidade de Franca - Sistema Penitenciário 27/02 - 8h30;   3– Lei

8634- 20 de dezembro 2017 – sobre afixação de cartazes contendo números de disque denúncia; 4

– Devolutiva sobre oficina - discussão do Plano Municipal de Assistência Social – 2018/2021; 5 –

Apoio e inserção de logomarca do CMCF - no folder sobre a “Não violência doméstica  ; Ordem do

Dia.  A Presidente Ana Krauss iniciou a reunião com a Verificação de quórum e registro de presença, e

a Secretária Executiva apresentou os nomes das Conselheiras que justificaram suas ausências: Eliane

Lemos,  Tânia Souza de Oliveira,  Teresa Cristina Marcos Rubim,  Aline Ferreira  Souza,  Roberta de

Assis Freitas Paulino Dias, Wilma Yara Morais Pereira, Efigênia Joaquina dos Santos e Stella Santana

Lima;  A  Pauta  foi  aprovada  pelas  Conselheiras  presentes;  Passamos  aos  Informes  Gerais com a

Presidente Ana Krauss, com o primeiro assunto,  Organização das pautas do CMCF - critérios para

inserção de assuntos e informes; Maria Amélia informou os critérios do Regimento Interno, que todo

colegiado pode sugerir pauta, mas somente a mesa Diretora pode aprovar; diante disso sugeriu prazos

para encaminhamento de pauta e aprovação da mesa Diretora, ficando estipulado e aprovado por todas
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as Conselheiras, que todas poderão sugerir a pauta até a última sexta feira antes da próxima reunião à

Secretaria Executiva, que encaminhará as sugestões à Mesa Diretora na segunda feira que antecede a

reunião, que aprovará a Pauta via e-mail ou aplicativo, que será encaminhada na terça feira anterior à

reunião, para todo Colegiado via e-mail; Foi apresentado ao colegiado o convite para Reunião sobre o

Conselho da Comunidade de Franca – Sistema Penitenciário,  a se realizar  às 08h30min do dia

27/02/2018  no  salão  da  Defensoria  Pública,  localizado  na  antiga  Unesp-centro;  Com  a  saída  da

Conselheira Larissa, ficou representando o Conselho a Conselheira Lilian e foi sugerido que mais uma

se apresentasse como suplente, manifestando-se a conselheira Marília; Passou-se então ao debate em

relação  à  Lei  8634  de  20  de  dezembro  de  2017,  que  versa  sobre  a  afixação  de  cartazes  em

estabelecimentos  públicos,  contendo  números  de  disque  denúncia,  sobre  violência  contra  a

mulher;  Ana  Krauss,  passou  a  explicar  que  escreveu  essa  Lei  e  a  Vereadora  Cristina  Vitorino

apresentou e conseguiu a aprovação da Câmara dos Vereadores e Executivo, sendo que Franca será a 3ª

cidade no Brasil a ter essa legislação; qualquer pessoa pode fiscalizar e denunciar o não cumprimento,

mas pairou uma dúvida a respeito de qual órgão da Prefeitura receberia as denúncias e aplicaria as

sansões  necessárias  ao  não cumprimento;  ficou então  definido  que  um Ofício  será  encaminhado  à

Excelentíssima Vereadora, com as dúvidas recorrentes, pois aliado a elas, verificamos que a Lei altera

uma legislação anterior, ou seja, a Lei 5985/2003, por isso ficou definido que será necessária a leitura

da  legislação  anterior  e  assim  encaminhar  o  Ofício,  para  se  dirimir  todas  as  dúvidas  e  posterior

engajamento  do  Conselho  para  o  completo  cumprimento  da  lei  em vigor;  Maria  Amélia  passou à

devolutiva sobre oficina que discutiu o Plano Municipal  de Assistência Social  2018/2021,  pois

nenhuma Conselheira participou e ficou evidente a importância da participação do Conselho e buscar

inserir os temas afetos, como as mulheres em condição de vulnerabilidade e principalmente que haja

uma articulação com os outros Conselhos; informou ainda que no dia 21/02 as 08 horas, haverá uma

segunda reunião para continuidade do trabalho e as Conselheiras  Silvana e Angra,  bem como Ana

Krauss ou Stella comparecerão para representar o Conselho; paralelamente a Conselheira Priscila falou

da importância da participação da população usuária, atrelada com as Conferências para a busca de

engajamento em torno dos assuntos relacionados às mulheres; Passamos à questão do folder sobre a

“Não violência doméstica” e ficou decidido por todas que o logo do CMCF será inserido e Ana Kraus

disse que seria importante a inserção do Disque Denúncia, Disque 180, caso haja tempo hábil, o que foi

aprovado  por  todas;  Foi  lido  ainda  um  convite  do  Cras  Norte,  para  reunião  Intersetorial,

“Campanha pela Não Violência”, a se realizar em 23/02/2018 as 8 horas; essa reunião é a primeira
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Intersetorial  do ano e abarca a população atendida  pelo Cras Norte,  com o objetivo de trabalhar  a

prevenção e o combate a violência; A Presidente Ana Krauss se colocou à disposição para participar da

reunião; Em relação à Proposta de Cronograma Ana Krauss demonstrou preocupação em relação ao

Cine Mulher, visto que alguns CRAS ainda não deram resposta em relação a data do evento, pois esse

cronograma precisa ser apresentado na ACIF que é a parceira; Maria Amélia informou que o CRAS

SUL informou que poderá se realizar nos dias 9 ou 10 de Maio e os outros ainda não confirmaram;

outra informação relatada por Maria Amélia é a que o CRAS NORTE E OESTE farão eventos em

março, sobre o Dia Internacional da Mulher e solicitaram a participação do Conselho; Maria Amélia

disse que o Conselho poderá estar nos eventos, de 5 a 10 de março, em um dia e falar a respeito do

Conselho; no CRAS Sul, representada pela Priscila, será no dia 10 de março, no sábado, e a Conselheira

Rosa ficou responsável pela participação do CMCF; A Conselheira Silvana informou que poderá ir em

todos  os  eventos  da  semana  da  mulher  no  mês  de  março,  nos  CRAS,  caso  nenhuma  outra  possa

comparecer;  A Conselheira Marília disse que poderá comparecer no dia 9; mas outras Conselheiras

também se dispuseram, mas como ainda não temos o cronograma dos CRAS, as datas ficaram em

aberto;  dando seguimento  à  Ordem  do  Dia,  a  Pauta  foi  aprovada  e  justificada  as  faltas  das

Conselheiras ausentes;  A Conselheira Larissa solicitou a palavra e passou a informar que esta é a sua

última reunião no Conselho, tendo em vista a sua mudança de cidade e que agradece demais pelas

experiências vividas, pelo aprendizado e se colocou à disposição, quando estiver nesta cidade de Franca

e todas as Conselheiras  também agradeceram a sua intensa e  profícua participação no Conselho;  a

Presidente Ana Kraus, informou também que foi convidada a representar o CMCF e a participar de

evento como facilitadora no “Encontro do Mês da Mulher” a se realizar na cidade de Leme no dia 24

de março de 2018, organizado pelo Conselho da Mulher  daquela  cidade  e  esclareceu que todas  as

Conselheiras  estão convidadas;  passamos à  discussão sobre dias  e horários das reuniões  ordinárias,

Marília enfatizou a importância de um dia e horário que proporcione uma inclusão maior à participação

da população feminina  e  das  próprias  Conselheiras,  que  seria  no final  da tarde,  após  o horário  de

trabalho; a conselheira Katia enfatizou que a reunião ocorre uma vez ao mês e que os horários e o dia,

mesmo  que  for  à  tarde,  deve  ser  cumprido,  que  todas  devem  se  organizar,  principalmente  para

comparecer,  o que foi apoiado pela Ana Beatriz,  Angra e todas as Conselheiras  apoiaram; diversas

opções foram apresentadas e após longo debate decidiu-se que a próxima reunião será um teste e se

realizará em uma quinta feira, tendo em vista a disponibilidade da Secretaria e será realizada às 17 h e

30 minutos do dia 15 de Março, o que foi aprovado por todas as presentes; Ana Krauss passou então a
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dar feedback a respeito de postagens do Conselho da Mulher em redes sociais e que ainda muitas

pessoas não sabem, não entendem ou são contra qualquer informação a respeito, por ser um Conselho

da Mulher, que se sentiu muito triste com esse desconhecimento e que todas as Conselheiras, diante de

um  fato  dessa  natureza  precisam  se  colocar  e  informar  as  pessoas,  principalmente  defendendo  a

existência do CMCF na cidade de Franca; todas as Conselheiras se sensibilizaram com o pedido, tendo

em vista que é uma situação nova a ser articulada por todas;  passamos a apresentação da Proposta de

Cronograma de atividades e eventos em 2018, em relação ainda ao Cine Mulher e Maria Amélia

informou que o Conselho pode participar de reunião de equipe do CRAS na segunda feira as 9 horas da

manhã, para fechar as datas do Cine Mulher, porém nenhuma poderá comparecer, sendo que somente

solicitarão a devolutiva sobre a data definida pela equipe do CRAS; Nos eventos do Cine Mulher, a

Marília e Ana Krauss ficarão em Março no CRAS LESTE, em Maio a Rosa e Ana Beatriz poderão ir no

dia 09 no CRAS Sul, e os demais conforme as datas; Com relação ao Cronograma, a Maria Amélia

encaminhará por e-mail todos os eventos em um arquivo mês a mês; pontuou ainda algumas questões

como a reunião das Comissões para acompanhamento do trâmite da Proposta da Lei do CMCF, bem

como o início das adequações do Regimento Interno, e a questão do Pleito Eleitoral foi citada por Maria

Amélia, como um dos mais importantes e ficou decidido que teremos uma reunião em Março; Quanto a

divulgação de todos os eventos, após estarmos de posse das datas, ficará a cargo da Presidente do

CMCF, nas redes sociais;  A Presidente Ana passou à  devolutiva em relação ao Parecer Jurídico,

informando que as responsáveis pela Comissão de Legislação se reuniram, Ana Beatriz, Stella e Ana e

elaboraram o texto, tendo sido realizada a leitura da resposta ao Procurador conforme as observações

realizadas, o que foi aprovado pela Assembleia; passamos então à reorganização da representação da

Comunidade Feminina, titulares e suplentes e definição sobre substituição das funções da conselheira

Larissa como 2ª Secretária e representante suplente no Conselho da Comunidade de Franca – Sistema

Penitenciário e Maria Amélia informou que com a saída da Adelita e da Larissa, todas as suplentes

eleitas,  quais sejam Ana Beatriz,  Ana Krauss e Stella se tornaram Titulares;  quanto ao cargo de 2ª

Secretária foi sugerido que a Kátia seja escolhida, o que foi aceito por ela e aprovado por todas; quanto

a suplência do Conselho da Comunidade de Franca, a Marília se propôs a ficar, o que foi aprovado

por  todas,  sendo  que  a  Lilian  continuará  como  Titular;  passamos  à  questão  de  se  elaborar  uma

carteirinha do Conselho e a Ana Kraus informou o quanto isso dá visibilidade ao Conselho, mas os

demais detalhes ficaram para a próxima reunião.  Outra pauta de discussão proposta para a próxima

reunião referiu-se à redefinição da representação da DDM no conselho. Finalizando os trabalhos e nada
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mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às onze horas e trinta minutos, e eu Silvana Aparecida

Guedes Pereira, Secretária do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada

a lista de presença dos conselheiros participantes.
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